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Тест для учителей начальных классов средних общеобразовательных школ.
Вариант 1

1.
 Найдите слово, которое неверно разделено для переноса

A)
зем-ля

B)
ча-йник

C)
конь-ки

D)
за-вод

E)
лей-ка

2.
 Определите, какой из данных синонимов является стержневым

A)
забрать

B)
отнять

C)
выхватить

D)
лишить

E)
вырвать

3.
 Найдите числительное в Тв. падеже

A)
восемьдесят третьим

B)
восемьдесят третьего

C)
восемьдесят третий

D)
о восемьдесят третьем

E)
восемьдесят третьему

4.
 Раздели текст на предложения. Укажи количество предложений.Ночь между тем кончалась яркая заря на востоке разливалась всё шире первые лучи солнца осветили далёкие вершины гор впереди показались тростники небольшого озерка следы коня свернули в заросли пограничники остановились тишину раннего утра нарушали только крики перелётных уток на озере и цоканье фазанов в тростниках (По М.Звереву)

A)
9

B)
6

C)
8

D)
5

E)
7

5.
 Найдите предложение с двумя грамматическими основами

A)
Рыси, куропатки, орлы и барсы живут в заповеднике

B)
Ты идешь по осеннему лесу, и над твоей головой кружатся желтые листья

C)
Солнышко светит ярко, но греет уже не  так, как летом

D)
Яблони и груши это плодовые деревья

E)
Мальчик поймал на огороде маленькую бабочку и принес ее отцу

6.
 Не является литературной сказкой

A)
«Аленький цветочек»

B)
«Русалочка»

C)
«Красная шапочка»

D)
«Царевна-лягушка»

E)
«Кот в сапогах»

7.
 Рассказ Г. Остера о войне,где автор рассказывает, что на защиту Родины встал весь народ

A)
Отец

B)
Спасибо вам, дедушки и бабушки

C)
Чистый родник

D)
Родина

E)
Легенда о ласточке

8.
 С призывом приобретать знания в стихотворении «Давайте, дети, учиться!»  обратился

A)
А.Кунанбаев

B)
Ы.Алтынсарин

C)
Ж.Жабаев

D)
С.Сейфуллин

E)
М.Ауэзов

9.
 «Она велика: от Алтая до Каспия, Она широка, как народа душа. Она же –Европа, Она же и Азия. И волны Урала, И блеск Иртыша» - это отрывок из стихотворения Т Айбергенова

A)
Родная земля

B)
Чистый родник

C)
Родина

D)
Моя республика

E)
Родник

10.
 Тридцать две тысячи двадцать восемь - это

A)
320028

B)
3200028

C)
32280

D)
32028

E)
3228

11.
 Вычислите выражение, применяя распределительное свойство умножения 12×23+12×27

A)
6000

B)
50

C)
60

D)
600

E)
500

12.
 Найдите значение  8552: 4 - 3738: 7 

A)
534

B)
1514

C)
2138

D)
6534

E)
1604

13.
 Найди значение выражения (25+с)×6, если  с=65

A)
600

B)
480

C)
540

D)
400

E)
900

14.
 В каком выражении значение равно 250

A)
(1000 + 800) : 3 × 2

B)
(450 + 550) : 2 × 2

C)
70 × 4 – 180: 6

D)
750 – 70 × 5

E)
255 – 40 : 2 × 4

15.
 Периметр квадрата со стороной 1 дм  равен

A)
40 см

B)
20 см

C)
4 см

D)
1 дм

E)
2 дм

16.
 В театр приехали  96 человек в трех автобусах по 27 человек и в нескольких легковых машинах по 5 человек. Легковых машин было

A)
81

B)
3

C)
2

D)
6

E)
4

17.
 Одна третья часть суток составляет

A)
6 часов

B)
20 часов

C)
7 часов

D)
8 часов

E)
72 часов

18.
 Главное свойство почвы, отличающее её от горной породы

A)
влажность

B)
сыпучесть

C)
плодородие

D)
цвет

E)
рыхлость

19.
 К органам кровообращения относятся

A)
печень, почки

B)
головной мозг, лёгкие

C)
сердце, кровеносные сосуды

D)
селезёнка, лёгкие

E)
спинной мозг, капилляры

20.
 16 декабря в Республике Казахстан называется

A)
День Независимости Казахстана

B)
День избрания первого Президента

C)
День принятия Казахстана в ООН

D)
День города

E)
День Конституции Казахстана

Вариант 2

1.
 Найдите слово, состоящее из трёх звуков

A)
яма

B)
её

C)
себя

D)
ещё

E)
быть

2.
 Укажите синоним глагола «негодовать»

A)
обижаться

B)
вспоминать

C)
недолюбливать

D)
возмущаться

E)
удивляться

3.
 Найдите ряд неодушевлённых имён существительных

A)
робот, покойник, туз

B)
буйвол, воробей, зверь

C)
кукла, гений, программист

D)
чёрт, эгоист, леший

E)
народ, труп, студенчество

4.
 Определите предложение «Самому умному философу трудно отвечать на глупые вопросы» по составу и по цели высказывания

A)
двусоставное, побудительное

B)
двусоставное, повествовательное

C)
односоставное, повествовательное

D)
односоставное, побудительное

E)
двусоставное, вопросительное

5.
 Нигде не было видно ни воды, ни деревьев. Это предложение осложнено однородными

A)
дополнениями

B)
обстоятельствами

C)
сказуемыми

D)
подлежащими

E)
определениями

6.
 Не является героем русских народных сказок

A)
Змей Горыныч

B)
Василиса Премудрая

C)
Геракл

D)
водяной

E)
Лиса

7.
 Стихотворение Т. Молдагалиева

A)
Родина

B)
Моя Республика

C)
Спасибо вам, дедушки и бабушки

D)
Легенда о ласточке

E)
Отец

8.
 Автор произведения «Домбра»

A)
М.Ауэзов

B)
У.Канахин

C)
С.Бегалин

D)
С.Сейфуллин

E)
Б.Сокбакпаев

9.
 «С тобой я по - сыновьи откровенен, Вскормила ты меня для доброты. Ты крылья мне дала для вдохновенья, И путь к вершинам указала ты» - это отрывок из стихотворения  С.Сейфуллина

A)
Родина

B)
Моя республика

C)
Чистый родник

D)
Родная земля

E)
Родник

10.
 В записи числа 326745 в разряде десятков стоит цифра   

A)
6

B)
2

C)
4

D)
7

E)
5

11.
 Упростите выражение 73b - 44b - 17b, применяя распределительное свойство умножения  

A)
73b – (44b + 17b)

B)
73b – (44b - 17b)

C)
(73 - 44 – 17)× b

D)
73b - 17b - 44b

E)
(73b - 44b) - 17b

12.
 Частное чисел  3738 и 7  равно

A)
3731

B)
26166

C)
543

D)
3745

E)
534

13.
 Выражение, содержащее буквы, называется ... выражением

A)
целым

B)
правильным

C)
числовым

D)
буквенным

E)
действенным

14.
 Последнее действие умножение в выражении

A)
320 : 8× 7 + 9 × ( 240 – 60:15)

B)
391×37 :17 × (2248:8 – 162)

C)
10000 – (5 ×9+56 ×7) ×2

D)
320:8 ×7+9× (240 – 60 :15)

E)
1001 :13 × (318 +466) :22

15.
 Укажи выражение для нахождения площади квадрата  со стороной 12см.

A)
12×12

B)
12+12

C)
12×4

D)
12+4

E)
12×2

16.
 В пригороде 3 новых дома и 4 старых. В каждом новом доме по 160 квартир, а в каждом старом на 100 квартир меньше. Всего квартир в этих домах

A)
720

B)
260

C)
880

D)
1820

E)
60

17.
 3 недели и 2 дня - это   

A)
550 часов

B)
500 часов

C)
504 часа

D)
552 часа

E)
525 часов

18.
 Лягушки относятся  к группе  

A)
пресмыкающиеся

B)
рыбы

C)
земноводные

D)
млекопитающие

E)
насекомые

19.
 Связь мышц и костей скелета обеспечивают

A)
вены

B)
связки

C)
нервы

D)
кожа

E)
сухожилия

20.
 Автором музыки государственного гимна Республики Казахстан является

A)
Н.Тлендиев

B)
А.Коразбаев

C)
А.Бейсеуов

D)
Ш.Колдаяков

E)
Е.Хасангалиев

Вариант 3
1.
 Укажите слово,  в котором только глухие согласные

A)
вьёт

B)
партер

C)
шипы

D)
формировать

E)
сидит

2.
 Найдите однозначное слово

A)
земля

B)
барабанить

C)
мотоцикл

D)
аппарат

E)
спокойный

3.
 Найдите числительное

A)
пятёрка

B)
семнадцатый

C)
удвоить

D)
сотня

E)
тройной

4.
 Укажите признак, не характерный для предложения

A)
любая законченная фраза, служащая для выражения мыслей, чувств, передачи сообщения

B)
представляет собой сочетание двух или нескольких самостоятельных слов

C)
содержит сообщение, вопрос или побуждение

D)
характеризуется интонационной и смысловой завершённостью

E)
основная синтаксическая единица

5.
 Укажите предложение, в котором подлежащие выражено именем существительным

A)
Не только сегодня, но и завтра можно будет прийти на этот концерт

B)
Что-то будто придержало меня

C)
Набрали полную корзину грибов

D)
В его фигуре было что-то беспомощное

E)
Антон – ученик нашего класса

6.
 Не является героем мифов           

A)
Гермес

B)
Афродита

C)
Алдар Косе

D)
Нептун

E)
Зевс

7.
 Автор рассказа «Спасибо вам, дедушки и бабушки!»

A)
Е. Елубаев

B)
Г.Остер

C)
Л.Каминский

D)
Т. Молдагалиев

E)
М.Алимбаев

8.
 Автор произведения « Как друзья спасали рыбу»

A)
М.Ауэзов

B)
М.Алимбаев

C)
С.Сейфуллин

D)
У.Канахин

E)
С.Торайгыров

9.
 «Она велика: от Алтая до Каспия, Она широка, как народа душа. Она же –Европа, Она же и Азия. И волны Урала, И блеск Иртыша» - это отрывок из стихотворения «Моя  республика», автором которого является

A)
З. Александрова

B)
М. Алимбаев

C)
Д. Досжанов

D)
С.Сейфуллин

E)
Т. Айбергенов

10.
 Сумма разрядных слагаемых числа 15017

A)
1тыс + 5сот + 1дес + 5ед

B)
100000+5000+10+7

C)
10000+5000+10+7

D)
1000+5000 10+7

E)
15000+10+7

11.
 Результат вычитания двух чисел называется

A)
уменьшаемое

B)
разность

C)
вычитаемое

D)
сумма

E)
слагаемое

12.
 К задуманному числу прибавили 1242 и получили 3130  

A)
1808

B)
1780

C)
1098

D)
1888

E)
1898

13.
 Уравнением называют ..., содержащее букву, значение которой надо найти.

A)
частное

B)
произведение

C)
неравенство

D)
делимое

E)
равенство

14.
 Выбери правильную последовательность порядка действий

A)
          3       4       2        1       5
44310+1350:(180-3600:120)×30

B)
          1        2      3       4       5
44310+1350:(180-3600:120)×30

C)
          5       3       2       1       4
44310+1350:(180-3600:120)×30

D)
          4        5       2      1      3
44310+1350:(180-3600:120)×30

E)
          5       4       2       1       3
44310+1350:(180-3600:120)×30

15.
 Найдите сторону квадрата, если его периметр равен 12 дм

A)
6 дм

B)
30 см

C)
6 см

D)
3 дм

E)
3 см

16.
 Первый велосипедист за 3 часа проехал 45 км. Какое расстояние преодолеет второй велосипедист за это же время, если скорость его будет на 4 км/ч больше

A)
90 км
B)
135 км
C)
80 км
D)
57 км
E)
49 км

17.
 2 тонны больше 2 центнеров  

A)
на 18 ц

B)
на 1 ц

C)
на 198 ц

D)
на 10 ц

E)
на 20 ц

18.
 Самая маленькая в мире птица

A)
королёк

B)
синица

C)
воробей

D)
колибри

E)
сыч

19.
 Осанка человека зависит от

A)
от походки

B)
от мозга  и нервов

C)
от костей и хрящей

D)
от связок и сухожилий

E)
от скелета и мышц

20.
 Декларация о государственном суверенитете Казахской ССР была принята

A)
12 февраля 1993 г

B)
20 мая 1991 г

C)
25 октября 1990 г

D)
1 декабря 1992 г

E)
4 июля 1989 г

Вариант 4

1.
 Укажите слово, которое нельзя переносить

A)
огород

B)
баян

C)
якорь

D)
огоньки

E)
коньки

2.
 Укажите слова, в которых при замене глухих согласных парными звонкими, меняется лексическое значение слова

A)
кора, тень

B)
клетчатый, кроватка

C)
честно, только

D)
грот, густ

E)
стрелки, петля

3.
 Найдите вариант с частицей НЕ

A)
(не)разлучные, (не)ряшливо, (не)чисть, (не)доумевать

B)
(не)откуда, (не)вмочь, (не)годуя, (не)кому

C)
(не)зачем, (не)победимый, (не)вмоготу, (не)вежа

D)
(не)выше, (не) два, (не)большой, (не)правда, а ложь

E)
(не)повторимый, (не)весть где, (не)чего, (не)взлюбить

4.
 Укажите повествовательное предложение

A)
Когда происходили события в сказке

B)
Определи художественный приём, объединяющий слова в пары

C)
Сказка «Два жадных медвежонка» напоминает басню

D)
Сколько персонажей в сказке «Теремок»

E)
Назовите героев сказки «Аленький цветочек»

5.
 Однородными обстоятельствами образа действия осложнено предложение

A)
Иные хозяева вырастили уже вишни, или сирень, или жасмин. (А. Фадеева)

B)
Я поеду теперь на Дальний Восток либо на север. (В. Ажаев)

C)
Снежинки жадно садились на его волосы, бороду, плечи. (А. Чехов)

D)
Одевается он отлично и со вкусом. (И. С. Тургенев)

E)
Цветы лучше всего собирать утром или под вечер. (К. Паустовский)

6.
 Не является героем русских народных сказок         

A)
Баба-яга

B)
Иван-царевич

C)
Колобок

D)
леший

E)
циклоп

7.
 В произведении «С последним лучом» народ сражается с

A)
с циклопом

B)
с ханами

C)
джунгарами

D)
фашистами

E)
с баями

8.
 Автор произведения «Ленинградцы, дети мои!»

A)
Абай Кунанбаев

B)
М.Ауэзов

C)
М.Алимбаев

D)
Ыбрай Алтынсарин

E)
Жамбыл Жабаев

9.
 В произведении Е. Елубаева старик защищает

A)
природу

B)
Родину

C)
жаворонка

D)
родник

E)
ласточку

10.
 Сумма разрядных слагаемых  числа 78120021 является

A)
700000+8000000+10000+200+20+1

B)
78100000+20000+21

C)
7000000+80000000+10000+200+20+1

D)
70000000+80000000+10000+200+20+1

E)
70000000+8000000+100000+20000+20+1

11.
 Вычислить 369600:3 можно при помощи

A)
сочетательного свойства

B)
переместительного свойства

C)
деления произведения на число

D)
деления суммы на число

E)
распределительного свойства

12.
 Найди ряд, соответствующий квадрату чисел 3, 7, 10, 28.

A)
9, 14, 100, 784

B)
9, 47, 100, 784

C)
9, 47, 100, 794

D)
9, 49, 100, 784

E)
6, 14, 20, 56

13.
 Найдите значение выражения  2а-7,  при а=20.

A)
33

B)
47

C)
23

D)
40

E)
60

14.
 Найдите значение выражения  (2 280 + 696 264) : (84 • 11)

A)
756

B)
698544

C)
587

D)
846

E)
924

15.
 Периметр треугольника, у которого все стороны равны, равен 18 см. Его сторона равна

A)
9 см

B)
6 см

C)
7 см

D)
5 см

E)
8 см

16.
 Реактивный самолет за 3ч пролетел 2580 км, а вертолет за 2ч пролетел 430 км. Скорость самолета больше скорости вертолета в

A)
4 раза

B)
6 раз

C)
10 раз

D)
601 раз

E)
2450 раз

17.
 10 гектаров равны

A)
1 000 000 м2
B)
100 000 м2
C)
100 ар

D)
10 000 м2
E)
1000 м2
18.
 Плодом дуба является

A)
жёлудь

B)
почка

C)
шишка

D)
фисташка

E)
орех

19.
 Орган осязания - это

A)
язык

B)
глаз

C)
нервы

D)
кожа

E)
мозг

20.
 Форма правления в Казахстане

A)
парламентская

B)
демократическая

C)
Президентская

D)
смешанная

E)
монархическая

Вариант 5

1.
 Найдите слово, написание которого не расходится с произношением

A)
сдать

B)
дело

C)
счёт

D)
стать

E)
ряд

2.
 Подберите синонимическую пару к слову «осмелиться»

A)
дерзнуть

B)
возмущаться

C)
разрядить

D)
пристроить

E)
пропустить

3.
 Найдите глагол, с которым нельзя употребить наречие «кратко»

A)
изложить

B)
изобразить

C)
рассказать

D)
остановиться

E)
ответить

4.
 Укажите повествовательное предложение

A)
Какие вредные привычки разрушают здоровье

B)
Во время болезни строго выполняйте предписание врача

C)
Философы древности гордились своей умеренностью в еде

D)
Что надо  делать, чтобы сохранить зубы здоровыми

E)
Не ленитесь и не забывайте выполнять все правила сохранения и  укрепления организма

5.
 В наших степях водятся как зайцы, так и лисицы. Это предложение осложнено однородными

A)
сказуемыми

B)
дополнениями

C)
определениями

D)
обстоятельствами

E)
подлежащими

6.
 «И никто с начала мира Не видал такого пира; Я там был, мед, пиво пил, Да усы лишь обмочил». Данная часть сказки называется

A)
кульминация

B)
развитие действия

C)
присказка

D)
зачин

E)
концовка

7.
 «Нет тех сражений и в помине,Войне давно пришёл конец,Но жив, мне кажется, понынеМой не вернувшийся отец…» - это отрывок из стихотворения «Отец», автором которого является

A)
Т. Айбергенов

B)
Д. Досжанов

C)
М. Алимбаев

D)
Т. Молдагалиев

E)
З. Александрова

8.
 «Слова назидания» написал

A)
Жамбыл Жабаев

B)
Ыбрай Алтынсарин

C)
Абай Кунанбаев

D)
М.Ауэзов

E)
М.Алимбаев

9.
 Автор  рассказа «Наша Родина - Казахстан»

A)
М. Алимбаев

B)
С.Сейфуллин

C)
М.Пришвин

D)
Е. Елубаев

E)
Д. Досжанов

10.
 Число, содержащее  50 ед. II класса и 5 ед. I класса - это

A)
50050

B)
505

C)
50005

D)
5005

E)
500005

11.
 Упростите выражение 3c + 16c + 12c, применяя распределительное свойство умножения  

A)
3c + (16c + 12c)

B)
(3c + 16c) + 12c

C)
16c+12c+3c

D)
(12+3+16)×с

E)
12c +3c + 16c

12.
 Частное суммы чисел  15840 и 9 и числа 3 равно

A)
5238

B)
5203

C)
5083

D)
5328

E)
5283

13.
 Выберите  числовое выражение

A)
(18-7)+а

B)
х+10=28

C)
156<323-a

D)
36:6+7

E)
56-x≥14

14.
 Выберите выражение с правильным порядком действий

A)

1      2             3     4           5       6
132840:328×(130935:215-381300:930):405
B)

4      5             1     3           2      6
132840:328×(130935:215-381300:930):405

C)

5     6              1     3           2      4
132840:328×(130935:215-381300:930):405
D)

6     5             1      3           2      4
132840:328×(130935:215-381300:930):405
E)

5     6              1     2           3      4
132840:328×(130935:215-381300:930):405
15.
 Площадь прямоугольного треугольника равна 16 см2.  Один из его катетов равен 4  см.  Другой катет равен

A)
8 см

B)
32 см

C)
12 см

D)
6 см

E)
4 см

16.
 Саше 5 лет и 3 месяца, а сестра на 2 года и 9 месяцев старше. Сколько лет сестре?

A)
8 лет

B)
10 лет

C)
9 лет

D)
7 лет

E)
7 лет 11 месяцев

17.
 Найдите ряд, соответствующий кубу чисел 1, 2, 6, 10, 12

A)
1, 6, 318, 100, 36

B)
3, 6, 36, 100, 444

C)
3, 6, 18, 30, 36

D)
1, 8, 216, 1000, 1728

E)
1, 8, 36, 100, 1728

18.
 Дерево, распространяющее пух во время цветения

A)
тополь

B)
ель

C)
клён

D)
дуб

E)
берёза

19.
 Язык – это орган, отвечающий за

A)
слух

B)
речь

C)
голос

D)
вкус

E)
зрение

20.
 По  Конституции РК, высшими ценностями государства объявлены

A)
заповедники

B)
культурные достижения

C)
памятники культуры

D)
памятники архитектуры

E)
человек, его жизнь, права и свободы
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